

6年前,李涛给刚出生的双胞胎儿子取名为思远和心远,寓意他们能够思想远大、胸怀大志。然而昨天,这个愿望随着两个孩子的意外落水身亡而随风逝去。医院里,父亲捧着孩子生前穿的衣服,哭红了双眼。

悲剧发生在昨天上午,南京江宁区谷里街道的邵顾店村,这对年仅6岁的双胞胎男孩外出玩耍时,不慎跌入村子里拆迁工地上的一个近两米深的水坑中。事发后,爷爷将孙子救起送往医院抢救,不幸的是两个小生命还是离去了。目前,由江宁区及谷里街道等多部门组成的善后工作小组正着手处理此事。

□快报记者 李彦 见习记者 付瑞利



抢救室床上,是几件双胞胎生前的衣物 见习记者 付瑞利 摄



老李拿起竹竿测土坑水深,发现有近两米深 见习记者 付瑞利 摄

工地水坑又“坑”孩子 这次遭不幸的是6岁双胞胎兄弟

工地没有防护设施和警示标志,相关部门正调查处理此事

揪心惨祸

太突然 医院里痛别孩子

兄弟俩并排躺在病床上,他们换上了生前最喜欢的一套衣服,绿色的T恤,灰色的中裤,看上去像熟睡一般……

昨天下午4点半,江宁的天空布满阴霾,小雨淅淅沥沥落下。江宁区谷里街道社区卫生服务中心抢救室外,李涛一家七口人哭红了双眼。孩子的母亲抹着泪水,被亲人架着,喃喃念叨,“我的儿啊”。

目送警车载着年仅6岁的双胞胎儿子离开医院送往法医中心,李涛的眼泪再次夺眶而出。他转身走进抢救室里,那张单人病床上留着土黄色的污渍,棉签散落。床尾放着两个孩子脱下来的衣服——两套迷彩T恤和短裤。李涛轻轻地说,两个孩子就是躺在这里抢救的。他拿起衣服在手里翻来翻去,目光呆滞。“这衣服怎么办?”他问一个亲友。“给孩子带着吧。”对方说。李涛随即把衣服塞进了包里。

他翻出手机,打开照片集,其中一张是兄弟俩并排躺在病床上,他们换上了生前最喜欢的一套衣服,绿色的T恤,灰色的中裤。小家伙看上去像熟睡一样。“这是我给他们拍的最后一张照片。”李涛说,他没缓过神,一切发生得太快、太突然。

李涛家住谷里邵顾店村,这是一个有几十户村民的村庄。昨天李涛休息,一大早起床后,他就和母亲下地去干农活,父亲老李在家里带孩子做饭。中午11点多,李涛接到父亲电话,“出事了,思远、心远找不着了。”

爷爷 捞起两个孙子

竹竿再搅动两下后,一个孩子浮上水面,脸朝下。老李一下子慌了,再仔细瞅瞅,那模样正是自己的孙子。

此前十几分钟,老李做好饭,准备喊在家门口玩的双胞胎孙子回家吃饭,喊了半天,孩子没应声。情急之下,他赶紧给李涛打电话。

老李找到自家旁边的一处工地,在准备离开时,突然感觉一处水坑有些不大对劲,“坑边的泥上有几个脚印,我心头一紧,赶忙跑过去看看”。

“我在附近找了一根2米多长的竹竿,在水里搅,有点搅不动,”老李说,接下来他吓得手脚冰凉,竹竿再搅动两下后,一个孩子浮上水面,脸朝下。他一下子慌了,再仔细瞅瞅,正是自己的孙子。

“我赶紧跳下去把他拖上来,全身都是泥水,叫他也反应。”老李一边扯着嗓子大喊救命,一边弯腰伸手继续在水坑底探摸。当他的手再次碰到另一个孩子身体时,老李感觉有些支撑不住……

听到有人喊救命,一个工人急忙跑到水坑旁,看见老李趴在地上守着两个孩子,二话没说,抱起一个孩子就往外跑,催老李快送医院抢救。回过神的老李把另外一个孙子往肩头上一扛,跟着这个工人向村外的小道奔去。

老李和那名工人带着孩子在路边拦下一辆摩托车,先送其中一个去医院。过了一会,又拦下另一辆车,把另一个孩子带走。其间,工人拨打了120急救电话。

水坑边 没有任何警示标志

老李没想到,这个几乎天天都能看见,却并没有放在心上上的水坑,竟有这么深,以致吞掉两个孙子的命。

12点20分,孩子被送往谷里街道社区卫生服务中心抢救。“两个孩子送来时都没有了呼吸,瞳孔放大,没有任何生命体征。”一位医生表示,孩子的死亡时间约在两小时前。

孩子的离世让家人悲伤,老李和他的妹妹呆在水坑旁,久久不愿离开。一些村民也围在附近叹息,“多好的双胞胎,怎么会这样啊!”老李更没想到,这个几乎天天都能看见,却没有放在心上上的水坑,有这么深,以致吞掉两个孙子。

记者在事发现场看到,这个面积不足6平方米的坑里灌满浑水,旁边都是烂泥和石块,却没有任何防护设施和警示标志。一些村民表示,他们也没有注意到到底是什么时候有了这个水坑,也没想到水坑里的水那么深。

老李指着水坑旁的一只洞洞鞋称,“上面还沾着泥,肯定是孩子在这边玩,一不小心滑进去的,另一个想救人也跟着滑进去了。”老李说着又找回捞水时的那根竹竿,蹲在坑边往水里插。“这根竿子有两米多长,插进去快全没了,孩子掉进去,怎么可能爬出来?”

老李木然地在工地上急转起来,他要一一数出这里的水坑,每个坑都扔进去两块石头,看着溅起的水花,他有些悲愤。“每个坑里的水都不浅,旁边没有什么东西拦着,这样的水坑就是害人坑。”

双胞胎 是一家人的希望

一家人把希望都寄托在了这对双胞胎身上,李涛分别给兄弟俩取名为李思远和李心远,希望他们有着远大的理想、胸怀宽广。

29岁的李涛在镇上一家单位当电焊工,妻子以前在卡子门一家公司上班。

6年前,当这对小兄弟呱呱坠地时,一家人惊喜不已,两个男孩对于传统的农村家庭意义非凡。

小家伙很招人喜欢,不但活泼可爱,有时调皮捣蛋在大人眼里看起来都是机灵聪明的表现。一家人把希望都寄托在了这对双胞胎身上。

李涛分别给兄弟俩取名为李思远和李心远,“我希望他们两个有着远大的理想,胸怀宽广。”

为了给两个孩子好的教育,收入微薄的李涛夫妻尽量多干活,努力赚钱给孩子积攒以后上学的学费。因为单位离家比较远,他每天早出晚归,而妻子由于上班路途更远,回家的时间更少,很少能教育到孩子,所以照顾孩子的重任就落在两位老人身上。

今年,兄弟两个上幼儿园大班,眼看着明年就要上小学,李涛担心老人无法顾及孩子的学习,这才跟妻子商量,让她回到家附近工作。

费了不少劲,前段时间,妻子终于在离家不远的一家公司找到一份看管仓库的差事。这样,每天中午都可以回去看看孩子。昨天是妻子到新单位上班的第二天,正盘算以后如何安排,没想到噩梦就随之而来。

善后工作

多部门组成 善后工作小组

昨天下午,江宁警方先赶至医院及事发现场展开调查。随后,江宁区、谷里街道的相关领导,安监部门、谷里社区等工作人员纷纷赶至医院安抚家属,同时多部门组成善后工作小组着手处理此事。

记者从谷里街道了解到,早在一年前,邵顾店村就开始了拆迁工程,其所在地是南京一个项目的拆迁安置房的所在地。工程由谷里社区牵头,南京齐民基础工程部队负责施工。拆迁工程进行一年来,仅有十几户村民搬走,余下十几户包括李涛家在尚处在谈判期间。目前,已拆迁过的土地正在平整,但留下一些土坑尚未回填,孩子出事的水坑四周并未安放警示标志。

街道相关负责人表示,目前此事尚在调查中,可以确定的是施工方负有责任,相关多个部门会尽全力妥善处理好善后事宜。

相关链接

小杨庄一处工地 曾发生类似惨剧



3个多月前孩子溺亡的水坑

今年6月12日下午,南京石杨路西头小杨庄附近一个拆迁工地上发生惨剧,两名孩子在工地一个只有五六平方米的水坑里溺亡。

两个孩子一个6岁,另一个只有4岁。出事的水坑距工地入口只有10多米。